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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) πραγματοποίησε 
επίσκεψη εργασίας στο Στρασβούργο 
παράλληλα με τη Χειμερινή Τακτική 
Σύνοδο της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
του Συμβουλίου της Ευρώπης (PACE). 

Κατά την επίσκεψη εργασίας που 
πραγματοποιήθηκε στις 23-24 Ιανουαρίου 
2023, η αντιπροσωπεία του ABTTF, 
αποτελούμενη από τον Πρόεδρο του ABT-
TF Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού και τη Υπεύθυνη 
Διεθνών Σχέσεων του ABTTF Melek Kırma-
cı Arık, εξέφρασε τα επίκαιρα προβλήματα 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
στις συναντήσεις της που πραγματοποίησε 
με τα όργανα του Συμβουλίου της 
Ευρώπης και τους πολιτικούς. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης 
εργασίας που πραγματοποιήθηκε 
παράλληλα με τη χειμερινή σύνοδο 
PACE, το ABTTF συναντήθηκε με 
τον Πρόεδρο της PACE Tiny Kox.
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Κατά τη διάρκεια της διήμερης επίσκεψης 
εργασίας, το ABTTF συναντήθηκε 
στο γραφείο του με τον Tiny Kox 
(Ολλανδία/UEL), ο οποίος εξελέγη 
Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης του Συμβουλίου της 
Ευρώπης (PACE) για δεύτερη φορά 
στις εκλογές του Ιανουαρίου 2023. 

Στο πλαίσιο των συναντήσεων με 
πολιτικούς, το ABTTF συναντήθηκε με την 
Αναπληρώτρια Πρόεδρο της Επιτροπής 
Πολιτισμού και Παιδείας της PACE Laura 
Castel (UEL/Ισπανία), τον Πρόεδρο της 
Τουρκικής Ομάδας PACE Ahmet Yıldız και 
τα μέλη της Τουρκικής Ομάδας PACE. Στο 
πλαίσιο των επαφών της στο Στρασβούργο, 
το ABTTF πραγματοποίησε συναντήσεις με 
την Clare Ovey, Επικεφαλή του Εκτελεστικού 
Γραφείου Αποφάσεων του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, και τον Gerhard Ermisc-
her, Πρόεδρο της Διεθνούς Διάσκεψης 
ΜΚΟ του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 
με το Γραφείο Εκτέλεσης Αποφάσεων του 
ΕΔΔΑ, το ABTTF δήλωσε ότι η χώρα μας, 
η Ελλάδα, δεν προέβη σε συγκεκριμένες 
ενέργειες σχετικά με την ομάδα υποθέσεων 
Μπεκίρ Ούστα υπογραμμίζοντας 
ότι επιδείχθηκε περιθωριοποιητική 

στάση κατά των εκπροσώπων αυτής 
της ένωσης που εκπροσωπούν τη 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης. 

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων στο 
Στρασβούργο, ο πρόεδρος του ABTTF 

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι ιδρύματα 
και άτομα που εκπροσωπούν την Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης στοχοποιήθηκαν 
μέσω της περιθωριοποίηση τους στην 
πολιτική και τα μέσα ενημέρωσης. Κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης με τον πρόεδρο 
της PACE στο γραφείο του, ο Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού ανέφερε παραδείγματα 
από πρόσφατα γεγονότα που έχουν 
καταστήσει την Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης στόχο στην πολιτική και τα μέσα 
ενημέρωσης με λόγο που βασίζεται στην 
περιθωριοποίηση, τις διακρίσεις και το 
μίσος στη χώρα του. Ο Χαμπίπ Ογλού 
δήλωσε ότι αν και η Αθήνα είναι η κύρια 
λύση στα προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης, η εχθρική 
στάση απέναντι στην κοινότητα μας 
εμποδίζει επίσης το αίτημα για διάλογο 
με τους κυβερνήτες της χώρας μας. 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) πραγματοποίησε 
επίσκεψη εργασίας στο Στρασβούργο 
στις 11-12 Οκτωβρίου. Κατά τη διάρκεια 
της επίσκεψης εργασίας του παράλληλα 
με τη Φθινοπωρινή Τακτική Σύνοδο 
της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης (PACE) 
στις 10-14 Οκτωβρίου 2022, το ABT-
TF στις συναντήσεις του με μονάδες του 
Συμβουλίου της Ευρώπης και βουλευτές, 
έθιξε τα τρέχοντα προβλήματα της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, 
ιδιαίτερα την παραβίαση της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι και τη μη εφαρμογή 
των αποφάσεων του ΕΔΔΑ σχετικά με 
την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και 
Λοιποί για περισσότερο από 14 χρόνια. 

Κατά τη διάρκεια της διήμερης επίσκεψης 
εργασίας, η Melek Kırmacı Arık, 
Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων του ABT-
TF, είχε συναντήσεις με την Clare Ovey, 
Επικεφαλής του Εκτελεστικού Γραφείου 
των Αποφάσεων του ΕΔΔΑ του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, και Zoë Bryanston-Cross, 

Υπεύθυνη για Συναντήσεις Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων, από τη Γραμματεία της 
Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου της 
Ευρώπης, τον Matthieu Birker, Σύμβουλος 
του Επιτρόπου για τα Ανθρώπινα 
Δικαιώματα του Συμβουλίου της Ευρώπης, 
τον Kimmo Kiljunen, Επικεφαλής της 
Φινλανδικής Εθνικής Αντιπροσωπείας 
PACE καθώς και με τον Gerhard Ermisc-
her, Πρόεδρος της Διεθνούς Διάσκεψης 
ΜΚΟ του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων 
το ABTTF ενημέρωσε σχετικά με τις 
τρέχουσες εξελίξεις όσον αφορά την Ομάδα 
Υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και Λοιποί 
που περιλαμβάνει την Τουρκική Ένωση 
Ξάνθης, τον Σύλλογο Τούρκων Γυναικών 

Νομού Ροδόπης και το Σύλλογο Νεολαίας 
Μειονότητας Νομού Έβρου. Στο πλαίσιο 
αυτό, το ABTTF ανέφερε ότι το ΣτΕ το οποίο 
είχε απορρίψει την έφεση της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης με την απόφαση του στις 29 
Ιουνίου 2021, απέρριψε και τις προσφυγές 
των άλλων δύο ενώσεων με την απόφαση 
που ανακοίνωσε στις 31 Αυγούστου 2022. 
Ανέφερε ότι το ΣτΕ το οποίο δεν έλαβε 
υπόψη την απόφαση Ιουνίου 2022 της 
Επιτροπής Υπουργών απορρίπτοντας 
τις προσφυγές του Συλλόγου Τούρκων 
Γυναικών Νομού Ροδόπης και του Συλλόγου 
Νεολαίας Μειονότητας Νομού Έβρου στην 
ουσία έδωσε τέλος στη εγχώρια νομική 
διαδικασία των τριών αυτών ενώσεων 

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων, 
το ABTTF ανέφερε ότι η κυριαρχία της 
αντίληψης του «εχθρού εντός της χώρας» 
απέναντι στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης στην πολιτική και τα μέσα 
ενημέρωσης έχει οδηγήσει σε αύξηση 
της ρητορικής μίσους και των επιθέσεων 
που βασίζονται στο μίσος και επέστησε 
την προσοχή στον πιθανό κίνδυνο αυτής 
της κατάστασης. Το ABTTF δήλωσε την 
αύξηση της ρητορικής του μίσους και 
την στοχοποίηση των εκπροσώπων της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
στα γραπτά και οπτικά μέσα ενημέρωσης 
τον τελευταίο καιρό. Τέλος, σημείωσε ότι 
ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Ξάνθης Χουσεΐν 
Ζεϊμπέκ απειλήθηκε με θάνατο σε ζωντανή 
μετάδοση σε τοπικό τηλεοπτικό κανάλι, 
γεγονός που αύξησε τις ανησυχίες. 

Επίσκεψη εργασίας από το ABTTF στο Στρασβούργο
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης 
εργασίας, το ABTTF ανέδειξε την 
επίμονη στάση της Ελλάδας στο να 
μην εφαρμόζει τις αποφάσεις του 
ΕΔΔΑ σχετικά με τους συλλόγους 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης και μετέφερε τις τρέχουσες 
εξελίξεις σχετικά με την Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης.
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Στήλη του ΠροέδρουΣτήλη του Προέδρου

Ευκαιρία για αλλαγή!
Αγαπητοί αναγνώστες, 

Μετά την έντονη προεκλογική περίοδο, 
είπα ότι οι πολιτικοί και το κοινό άξιζαν να 
ξεκουραστούν από τις 25 Ιουνίου. Επειδή 
η περίοδος μεταξύ των δύο εκλογών ήταν 
πολύ δραστήρια, αμφιλεγόμενη και έντονη 
για όλους.

Όπως κάθε χρόνο, βρέθηκα και εγώ 
στη πατρίδα μου, τη Δυτική Θράκη, 
για να περάσω τις καλοκαιρινές μου 
διακοπές με την οικογένειά μου. Φυσικά, 
συναντήθηκα επίσης με τον λαό μας και 
τους εκπροσώπους της κοινότητας μας 
στην περιοχή.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής μου στην 
περιοχή, παρακολούθησα επίσης την τελετή 
μνήμης που πραγματοποιήθηκε στον τάφο 
του αδελφού μου Δρ Σαντίκ Αχμέτ, του 
ηγέτη και καθοδηγητή της κοινότητας μας, 
με τον οποίο συνεργάστηκα αρκετές φορές 
σε διεθνές επίπεδο. Με αφορμή αυτό, τον 
θυμάμαι και πάλι με σεβασμό και έλεος. 

Ενώ συνεχίζεται ο εφησυχασμός που 
φέρνει το καλοκαίρι μετά τις εκλογές, 
λάβαμε την είδηση ότι άλλα 9 δημοτικά 
σχολεία θα κλείσουν το ακαδημαϊκό έτος 
2023-2024.

Τα σχολεία ανήκουν σε εμάς, έχουμε 
αυτονομία στην εκπαίδευση, αλλά μάταια! 
Από το 2011, παρατηρείται ραγδαία μείωση 
του αριθμού των δημοτικών μας σχολείων 
κάθε χρόνο. 

Στην  μητέρα πατρίδα μας, στην Ίμβρο, το 
ελληνικό δημοτικό σχολείο, το οποίο άνοιξε 
το 2013 με μόλις 4 παιδιά, έχει σήμερα 21 
μαθητές, ενώ το γυμνάσιο και λύκειο, το 
οποίο άνοιξε το 2015, έχει 35 μαθητές.

Από την άλλη, ενώ ο αριθμός των δημοτικών 
σχολείων στη Δυτική Θράκη ήταν 231 
το 1995, μειώθηκε σε 90 τα τελευταία 28 
χρόνια, με 9 δημοτικά σχολεία να κλείνουν 
το ακαδημαϊκό έτος 2023-24.

Ισχυρίζεται ότι είναι μια πρακτική που ισχύει 
σε όλη τη χώρα, αλλά η αλήθεια είναι ότι το 
κράτος δεν έχει το δικαίωμα να παρεμβαίνει 
στα σχολεία μας! Γι’ αυτό, όπως λέμε 
πάντα, αυτή η κατάσταση έχει μετατραπεί 

σε εργαλείο συστηματικών διακρίσεων 
κατά της κοινότητας μας. Ο αριθμός των 
δημοτικών μας σχολείων μειώνεται μέρα με 
τη μέρα! 

πρόβλημα των νηπιαγωγείων μας 
εξακολουθεί να υπάρχει! Σχεδόν ο μισός 
πληθυσμός στην Ξάνθη και η πλειοψηφία 
στη Ροδόπη είναι Τούρκοι. Στη Ροδόπη 
υπάρχουν 42 δημόσια νηπιαγωγεία και 
στη Ξάνθη 30 ενώ δεν έχουμε ούτε ένα 
νηπιαγωγείο και στους δύο νομούς. 
Όλα τα αιτήματα και οι αιτήσεις έμειναν 
αναπάντητα!

Στόχος της χώρας μας είναι να εφαρμόσει 
τη στρατηγική που εφαρμόστηκε στη Ρόδο 
και την Κω! Τα 3 Τουρκικά σχολεία στη 
Ρόδο και τα 2 στην Κω έκλεισαν το 1972 
και δεν επαναλειτούργησαν ποτέ. Βασικός 
σκοπός είναι να εξαφανίσουν τα Τουρκικά 
σχολεία και στη Δυτική Θράκη!

Η χώρα μας δεν μας αναγνωρίζει ως 
Τούρκοι, απαγορεύει τον όρο τουρκικός 
στα ονόματα των συλλόγων μας, κλείνει 
τα σχολεία μας, δεν αναγνωρίζει τους 
μουφτήδες μας.

Γιατί όλη αυτή η παρεμπόδιση; Η χώρα 
μας θέλει να θέσει την αυτονομία μας στον 
τομέα της εκπαίδευσης και της θρησκείας 
υπό κρατικό έλεγχο και στην τελική να την 
καταστρέψει.

Ο κύριος στόχος είναι να δείξει ότι δεν 
υπάρχει τουρκική παρουσία στη Δυτική 
Θράκη δημιουργώντας μια αντίστοιχη 
αντίληψη. Επειδή το έκανε στη Ρόδο και 
την Κω!

Η κρατική πολιτική άρνησης 
αντικατοπτρίζεται επίσης στα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης. ο λόγος των διακρίσεων, του 
στιγματισμού και της περιθωριοποίησης σε 
βάρος της κοινότητας μας στα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης! Μετά τις εκλογές της 21ης 
Μαΐου, το ζήσαμε αυτό πολύ έντονα.

Μεταξύ και μετά τις δύο εκλογικές 
αναμετρήσεις, είδαμε επίσης ορισμένους 
πολιτικούς και ακαδημαϊκούς στη χώρα μας 
να κάνουν θετικές δηλώσεις για την ύπαρξη 
και την ταυτότητά μας. Είναι αυτά τα πρώτα 
βήματα της αλλαγής άραγε;

Όπως ο πατέρας Μητσοτάκης εφάρμοσε 
την πολιτική της ισονομίας-ισοπολιτείας, 
δηλαδή της ισότητας ενώπιον του νόμου 
και της ισότητας των πολιτών, έτσι και ο 
γιος Μητσοτάκης, ως κυβέρνηση, ίσως να 
φέρει την αλλαγή!

Ωστόσο, η κυβέρνηση πρέπει πρώτα 
να δείξει την καλή της θέληση προς την 
κοινότητα μας, και αυτό μπορεί να γίνει 
μόνο με την εφαρμογή των αποφάσεων του 
ΕΔΔΑ που δεν έχουν εφαρμοστεί εδώ και 
15 χρόνια.

Τότε, λέγοντας «Για τη μειονότητα, μαζί με 
τη μειονότητα» και όχι «Για τη μειονότητα, 
παρά τη μειονότητα», ίσως να δημιουργηθεί 
ένας μηχανισμός διαλόγου για την 
παραγωγή λύσεων σε όλα τα προβλήματά 
μας από κοινού σε ίσο επίπεδο. 

Δεν ξέρουμε αν θα έρθουν αυτές οι 
μέρες, αλλά αυτή είναι η αλήθεια! Είμαστε 
αποφασισμένοι να εκφράσουμε αυτό το 
αίτημα μας δυνατά!

Με εκτίμηση και χαιρετισμούς.

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF 
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Το ABTTF συναντήθηκε με τους βουλευτές του ΕΚ στις Βρυξέλλες

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής 
Θράκης(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού πραγματοποίησε επίσκεψη 
εργασίας στις Βρυξέλλες, την έδρα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης(ΕΕ) στις 7 
Φεβρουαρίου 2023. Κατά τη διάρκεια 
της επίσκεψης εργασίας συνοδευόμενος 
από τον Deniz Servantie από την 
Αντιπροσωπεία Βρυξελλών του ABT-
TF ο Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού συνάντησε 
τον Loránt Vincze(EPP, Ρουμανία) 
Ευρωβουλευτή καθώς και Πρόεδρο της 
Ομοσπονδιακής Ένωσης Ευρωπαϊκών 
Εθνοτήτων(FUEN),  τον Jordi Solé(EFA, 
Ισπανία) και τον Cyrus Engerer(S&D, 
Μάλτα) που κατάγονται από την 
Καταλανική περιφέρεια της Ισπανίας. 

Ο Πρόεδρος του ABTTF, Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού  παρουσίασε την Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης και τα 
προβλήματα της στους Jordi Solé και 
Cyrus Engerer, τους οποίους συνάντησε 
για πρώτη φορά στο πλαίσιο των 
πολιτικών δραστηριοτήτων του ABTTF 
στις Βρυξέλλες. Ο Πρόεδρος του ABTTF 
στο πλαίσιο των επίκαιρων ζητημάτων 
μετέφερε  αναλυτικά τα προβλήματα που 
βιώνονται τον τελευταίο καιρό στη Δυτική 
Θράκη καθώς και τις παρεμβάσεις στην 
εκπαιδευτική και θρησκευτική αυτονομία 

στον Jordi Solé ο οποίος γνωρίζει 
την Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης ως μέλος της Ελεύθερης 
Ευρωπαϊκής Συμμαχίας(EFA). 

Ωστόσο στη πρώτη συνάντηση του 2023 
με τον βουλευτή του ΕΚ Loránt Vinc-

ze(EPP, Ρουμανία) ο οποίος γνωρίζει 
αρκετά καλά την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης ως Πρόεδρος του 
FUEN, συζητήθηκαν οι ανησυχητικές 
εξελίξεις που επικρατούν στη Δυτική 
Θράκη.  Στο πλαίσιο αυτό, ο Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού  τόνισε τη ρητορική μίσους 
που στοχεύει την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα κατά τη 
διάρκεια των συναντήσεων του με τους 
τους τρεις βουλευτές. Ο Χαμπίπ Ογλού 
μετέφερε τη στοχοποίηση της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στην ίδια 
τη χώρα της στην πολιτική και τα μέσα 
ενημέρωσης με έναν λόγο που βασίζεται 
στην αλλοίωση, τις διακρίσεις και το 
μίσος δίνοντας παραδείγματα από τα 
πρόσφατα γεγονότα.  Ο Χαμπίπ Ογλού 
δήλωσε ότι η εχθρική στάση απέναντι 
στην κοινότητα μας εμποδίζει το αίτημα 
για διάλογο με τους κυβερνώντες τις 
χώρας μας παρά τις προσπάθειες της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη 
για την επίλυση των προβλημάτων. 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABΤTF) 
πραγματοποίησε επίσκεψη εργασίας 
στις Βρυξέλλες στις 16 Νοεμβρίου 2022. 
Στα πλαίσια της επίσκεψης εργασίας ο 
Πρόεδρος του ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλου, συνοδευόμενος από τον De-
niz Servantie από την αντιπροσωπία 
Βρυξελλών του ABTTF, συναντήθηκε 
με μέλους βουλευτές του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου(ΕΚ), συγκεκριμένα με τον 
François Alfonsi (Πράσινοι/EFA) από 

την περιοχή της Κορσικής της Γαλλίας και 
τη Yana Toom (Renew Europe), μέλος 
της Ρωσικής μειονότητας στην Εσθονία. 

Κατά τις συναντήσεις που έγιναν με 
τους βουλευτές που ασχολούνται 
με τα δικαιώματα και τα θέματα των 
μειονοτήτων υπό την ομπρέλα του ΕΚ, 
μεταφέρθηκαν τα τρέχοντα προβλήματα 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης και οι τρέχουσες εξελίξεις 
στην Ελλάδα και τη Δυτική Θράκη.
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Η Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης και τα περιστατικά εγκλημάτων 
μίσους κατά του Ισλάμ στην Έκθεση του ΟΑΣΕ για τα εγκλήματα μίσους 2021
Ο Οργανισμός για την Ασφάλεια και 
τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) 
για τους Δημοκρατικούς Θεσμούς και 
τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (ODIHR) 
δημοσίευσε την Έκθεσή του για τα 
Εγκλήματα Μίσους για το 2021. Η 
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) αναφέρεται 
επίσης ως ένας από τους οργανισμούς 
που συνεισφέρουν στην έκθεση 
συγκεκριμένα στην Ελληνική ενότητα της 
έκθεσης, η οποία περιέχει στατιστικές 
και περιγραφικές πληροφορίες 
για περιστατικά εγκλημάτων 
μίσους στην περιοχή του ΟΑΣΕ.

Το ABTTF συνέβαλε γραπτώς κατά 
τη φάση προετοιμασίας της Έκθεσης 
του ΟΑΣΕ για τα εγκλήματα μίσους 
2021, αναφέροντας επιθέσεις με βάση 
το μίσος και ρητορική μίσους κατά της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
και της ισλαμοφοβίας στην Ελλάδα.

Στη γραπτή συνεισφορά του, το ABTTF 
ανέφερε συγκεκριμένα τα ισλαμοφοβικά 
σχόλια του Ιερώνουμου, ηγέτη της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών, σε ντοκιμαντέρ που 
μεταδόθηκε σε τηλεοπτικό κανάλι, τον 
χειροποίητο εκρηκτικός μηχανισμό που 
ρίχτηκε σε κτίριο που χρησιμοποιείται 
ως τζαμί στην Αθήνα και την ανάρτηση 
ισλαμοφοβικής αφίσας απέναντι 
από το ιστορικό τζαμί Τσελεμπί 

Σουλτάν Μεχμέτ στο Διδυμότειχο. 

Η Έκθεση για τα Εγκλήματα 
Μίσους του 2021, στην οποία 41 
συμμετέχοντα κράτη του ΟΑΣΕ παρέχει 
επίσημα δεδομένα, περιλαμβάνει 
πληροφορίες για περιστατικά μίσους 
σε 44 συμμετέχουσες χώρες όπως 
αναφέρθηκαν από 114 μη κυβερνητικές 
οργανώσεις, την Ύπατη Αρμοστεία 
των Ηνωμένων Εθνών για τους 
Πρόσφυγες (UNHCR) και τις αποστολές 
του ΟΑΣΕ. Η έκθεση, η οποία είναι 
η πιο ολοκληρωμένη του είδους της 
παγκοσμίως, καταγράφει συνολικά 
6.391 περιστατικά εγκλημάτων μίσους 
στην περιοχή του ΟΑΣΕ για το έτος 2021.

Στην ενότητα της έκθεσης που αφορά 
την Ελλάδα, αναφέρεται ότι συνολικά 
110 εγκλήματα μίσους καταγράφηκαν 
από την Ελληνική αστυνομία το 2021, 
δύο εκ των οποίων διώχθηκαν από 
την εισαγγελία και μία δίωξη κατέληξε 

σε καταδίκη σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία που υπέβαλε η Ελλάδα.
Στη δήλωσή του σχετικά με την έκθεση, 
ο διευθυντής του ΟΑΣΕ/ODIHR Mat-
teo Mecacci, υπογραμμίζοντας την 
καταστροφή που προκαλούν   τα 
εγκλήματα μίσους για τις κοινωνίες  που 
έχουν επηρεαστεί και ότι μπορεί επίσης 
να αποσταθεροποιήσει ολόκληρες 
κοινωνίες, σημείωσε ότι η κοινωνία 
των πολιτών διαδραματίζει ζωτικό ρόλο 
στην καταπολέμηση του μίσους και της 
μισαλλοδοξίας στην περιοχή του ΟΑΣΕ 
και ότι οι οργανώσεις της κοινωνίας των 
πολιτών εξακολουθούν να αποτελούν 
ανεκτίμητο εταίρο για τα κράτη στην 
αντιμετώπιση όλων των μορφών μίσους.

Με την ευκαιρία της δημοσίευσης της 
Έκθεσης για τα Εγκλήματα Μίσους του 
2021, ο ΟΑΣΕ/ODIHR προέτρεψε τα 
κράτη να εμβαθύνουν τη συνεργασία 
με τις μη κυβερνητικές οργανώσεις 
που καταπολεμούν το μίσος και να 
καταβάλουν περισσότερες προσπάθειες 
για την υποστήριξη των θυμάτων.

Μπορείτε να μεταβείτε στην ενότητα 
της έκθεσης των εγκλημάτων του 
μίσους του ΟΑΣΕ για το έτος 2021 
που αφορά την Ελλάδα μέσω του 
παρακάτω συνδέσμου https://hatec-
rime.osce.org/greece?year=2021.

Ο Πρόεδρος του ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε ότι η ρητορική μίσους 
προς την Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης έχει αυξηθεί σταδιακά στην 
πολιτική και τα μέσα ενημέρωσης στην 
Ελλάδα καθώς τόνισε την στοχοποίηση 
των εκπροσώπων της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στα γραπτά 
και οπτικά μέσα.  Ο Χαμπίπ Ογλού 
ανέφερε την απειλή θανάτου που 
έλαβε ο Χουσεϊν Ζεϊμπέκ βουλευτής 
του ΣΥΡΙΖΑ Ξάνθης κατά τη διάρκεια 
ζωντανής μετάδοσης σε τοπικό 
τηλεοπτικό κανάλι καθώς τόνισε την 
σκανδαλώδη αναφορά του Χαράλαμπου 
Αθανασίου, βουλευτή και αντιπροέδρου 
της βουλής του κυβερνώντος κόμματος 
της Νέας Δημοκρατίας που δήλωσε 
ότι οι βουλευτές που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
μπορούν να παρακολουθηθούν 
για λόγους εθνικής ασφάλειας. 

Ο Χαμπίπ Ογλού υπογράμμισε 
την μη εκτέλεση από την Ελλάδα 
των αποφάσεων του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου(ΕΔΔΑ) υπέρ της ομάδας 

υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και Λοιποί 
που περιλαμβάνει τους συλλόγους της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
συγκεκριμένα την Τουρκική Ένωση 
Ξάνθης, τον Σύλλογο Τούρκων Γυναικών 

Νομού Ροδόπης και τον Σύλλογο 
Νεολαίας Μειονότητας Νομού Έβρου  

Ο Χαμπίπ Ογλού αναφέρθηκε στην 
εξακολούθηση της συστηματικής 
παραβίασης από την Ελλάδα της 
εκπαιδευτικής και θρησκευτικής 
αυτονομίας της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης  που εγγυώνται οι 
συνθήκες, τονίζοντας το κλείσιμο ένα 
προς ένα των αυτόνομων δίγλωσσων 
μειονοτικών σχολείων στην ευρύτερη 
περιοχή της Δυτικής Θράκης και την 
μη αναγνώριση από την κυβέρνηση 
των Μουφτήδων που εκλέχθηκαν από 
τους Τούρκους της Δυτικής Θράκης. 

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων, 
ανταλλάχθηκαν απόψεις για το 
ημερολόγιο δραστηριοτήτων του 
ΕΚ για το 2023 της Διακομματικής 
Ομάδας Παραδοσιακών Μειονοτήτων, 
Εθνικών Κοινοτήτων και Γλωσσών 
του ΕΚ, της οποίας ο Alfonsi είναι 
συμπροεδρεύων, καθώς και για 
θέματα μελλοντικής συνεργασίας.
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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) 
πραγματοποίησε επίσκεψη εργασίας 
στη πρωτεύουσα της Γερμανίας στο 
Βερολίνο στις 11-12 Οκτωβρίου. Κατά 
τη διάρκεια της επίσκεψης εργασίας ο 
Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού πρόεδρος του 
ABTTF συνοδευόμενος από τον K. En-
gin Soyyılmaz υπεύθυνο του κεντρικού 
γραφείου του ABTTF συναντήθηκε με 
τη Filiz Polat (Συμμαχία 90/Οι Πράσινοι) 
και με τον Boris Mijatovic (Συμμαχία 
90/Οι Πράσινοι), μέλη βουλευτές 
του Γερμανικού Ομοσπονδιακού 
Κοινοβουλίου (Bundestag). 

Ο Χαμπίπ Ογλού πρόεδρος του ABTTF 
δήλωσε ότι η Ελλάδα η οποία αρνείται 
την «Τουρκική» ταυτότητα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης και 
ισχυρίζεται ότι δεν υπάρχουν «Τούρκοι» 
εντός των συνόρων της δεν εφαρμόζει 
τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) υπέρ των συλλόγων 

της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης συγκεκριμένα της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης, του Συλλόγου 
Τούρκων Γυναικών Νομού Ροδόπης και 
του Συλλόγου Νεολαίας Μειονότητας 
Νομού Έβρου παρά τις προειδοποιήσεις 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

Ο Χαμπίπ Ογλού δηλώνοντας ότι η 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 

θεωρείται και απεικονίζεται ως «εχθρός 
εντός της χώρας» και «απειλή» στην 
πολιτική και τα μέσα ενημέρωσης στην 
Ελλάδα, είπε ότι ως αποτέλεσμα αυτής 
της αρνητικής αντίληψης που βασίζεται 
σε προκαταλήψεις, ρητορική μίσους 
και επιθέσεις που στοχεύουν στην 
Τουρκική κοινότητα έχουν αυξηθεί την 
τελευταία περίοδο. Ως παράδειγμα 
αυτής της κατάστασης, ο Χαμπίπ Ογλού 
ανέφερε ότι ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
Ξάνθης Χουσεΐν Ζεϊμπέκ απειλήθηκε 
με θάνατο σε ζωντανή μετάδοση 
σε τοπικό τηλεοπτικό κανάλι και ότι 
ένας Τούρκος νεαρός στην Ξάνθη 
προσβλήθηκε ως «βρώμικος Τούρκος» 
και δέχτηκε σωματική επίθεση.

Ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι η Ελλάδα 
από τα παλαιότερα μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ), πρέπει να πειστεί να γίνει 
μια χώρα που είναι πραγματικά σύμφωνη 
με τις βασικές αξίες και αρχές της ΕΕ 
και σέβεται πλήρως το κράτος δικαίου.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) 
πραγματοποίησε επίσκεψη εργασίας 
στο Βερολίνο, στην πρωτεύουσα της 
Γερμανίας στις 1 Μαρτίου 2023. Κατά 
τη διάρκεια της επίσκεψης εργασίας ο 
Πρόεδρος του ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού συνοδευόμενος από τον 
υπεύθυνο του Κεντρικού Γραφείου 
του ABTTF, τον K. Engin Soyyıl-
maz,  συναντήθηκε με τα μέλη της 
Ομοσπονδιακής Βουλής Γερμανίας(-
Bundestag) τον Carsten Träger 
(SPD) και Knut Abraham (CDU). 

Στις συναντήσεις του με τους Βουλευτές, 
ο Πρόεδρος του ABTTF Χαμπίπ Ογλού 
εξέφρασε τα επίκαιρα προβλήματα της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, 
τις διακρίσεις καθώς και τις παραβιάσεις 
δικαιωμάτων που έχει υποστεί 
τονίζοντας το γεγονός ότι τον τελευταίο 
καιρό τα άτομα και οι θεσμοί που 
εκπροσωπούν την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης στοχοποιούνται 
συνεχώς στα γραπτά και οπτικά μέσα 
ενημέρωσης.  Υπογραμμίζοντας 
ότι η Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης απεικονίζεται ως «απειλή» 
και «κίνδυνος» στην πολιτική και τα 
μέσα ενημέρωσης στη χώρα του, ο 

Χαμπίπ Ογλού σημείωσε ότι αυτή η 
εχθρική στάση εμποδίζει το αίτημα 

της Τουρκικής κοινότητας για διάλογο 
με τους κυβερνώντες της χώρας του. 

Δηλώνοντας ότι η εκπαιδευτική 
και θρησκευτική αυτονομία της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, 
διασφαλίζεται από διμερείς και διεθνείς 
συμφωνίες και έχει εκκαθαριστεί με 
διάφορους νόμους και πρακτικές 
στα τελευταία χρόνια, ο Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε ότι οι αποφάσεις του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) δεν 
εφαρμόζονται από την Ελλάδα εδώ και 
15 χρόνια παρά τις προειδοποιήσεις και 
τις αποφάσεις της  Επιτροπής Υπουργών 
του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Ο Χαμπίπ Ογλού σημείωσε ότι το 
τελευταίο παράδειγμα εχθρότητας και 
προκατάληψης κατά της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης είναι 
η κατάθεση μήνυσης με αίτημα 
την ακύρωση της εγγραφής του 
Αθλητικού – Πολιτιστικού Συλλόγου 
Φιλάθλων Φενέρμπαχτσε Δυτικής 
Θράκης, ο οποίος ιδρύθηκε επίσημα 
τον Οκτώβριο του 2022  με την 
υπογραφή Εισαγγελέα της Ροδόπης.
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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF), η οποία 
εκπροσωπεί την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης στον ΟΗΕ, συμμετείχε 
στην 52η  Τακτική Σύνοδο του 
Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) που 
πραγματοποιήθηκε στη Γενεύη στις 
27 Φεβρουαρίου-4 Απριλίου 2023.

Η ABTTF, η οποία έχει ειδική 
συμβουλευτική ιδιότητα στο Οικονομικό 
και Κοινωνικό Συμβούλιο του ΟΗΕ, 
εκφράζει συνεχώς τα προβλήματα 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκη στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ, το οποίο 
πραγματοποιείται τρεις φορές το χρόνο 
και στο οποίο συμμετέχουν εκπρόσωποι 
όλων των μελών του ΟΗΕ και φέρνει τα 
τρέχοντα προβλήματα της κοινότητας 
στην ημερήσια διάταξη ως φωνή των 
Τούρκων της Δυτικής Θράκης στην 
παγκόσμια κοινή γνώμη στον ΟΗΕ. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Υπεύθυνη 
Διεθνών Σχέσεων Melek Kırma-
cı Arık παρευρέθηκε στην πρώτη 
συνεδρίαση του Συμβουλίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ 
για το έτος, εκπροσωπώντας το ABT-
TF. Συμμετέχοντας στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο Φορείς και 
Μηχανισμοί Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
του ΟΗΕ με τη σύνοδο στην οποία ο 
Ειδικός Εισηγητής του ΟΗΕ για θέματα 
μειονότητας Fernand de Varennes 
παρουσίασε την έκθεσή του στις 23-24 
Μαρτίου 2023, το ABTTF αναφέρθηκε 
στο στίγμα, τη στόχευση και τις συζητήσεις 

που βασίζονται στο μίσος κατά της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης.

Varennes, δήλωσε ότι είναι πολύ αργά 
για να ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα 
για την προστασία των μειονοτήτων, 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
των ταυτοτήτων των μειονοτήτων στο 
Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
του ΟΗΕ στις 23 Μαρτίου 2023, στο 
οποίο συμμετείχε για τελευταία φορά ως 
ειδικός εισηγητής του ΟΗΕ για θέματα 
μειονοτήτων. Ο Ειδικός Εισηγητής 
ζήτησε από όλα τα κράτη να βάλουν 
τέλος στην παραμέληση και την αδράνεια 
στον τομέα των δικαιωμάτων των 
μειονοτήτων, απαιτώντας τη συγκρότηση 
ενός μόνιμου φόρουμ για τα δικαιώματα 
των μειονοτήτων και μια νέα συνθήκη.

Στην ομιλία του στις 24 Μαρτίου 2023, 

το ABTTF υπενθύμισε ότι, με βάση 
αυτά που είχαν συζητηθεί στο Φόρουμ 
των Ηνωμένων Εθνών για Θέματα 
Μειονοτήτων τον Δεκέμβριο του 2022, 
οι υπερασπιστές των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων δεν μπορούν να 
στιγματιστούν, να στοχοποιηθούν ή να 
υποβληθούν σε οποιαδήποτε μορφή 
ρητορικής μίσους για τις δηλώσεις 
και τις δραστηριότητές τους για την 
υπεράσπιση των δικαιώματα μιας 
μειονοτικής ομάδας. Καθώς ανέφερε 
ότι η Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης στην Ελλάδα αντιμετωπίζεται 
ως απειλή στην πολιτική και στα ΜΜΕ.

Δηλώνοντας ότι υπάρχουν συστηματικές 
και δομικές διακρίσεις κατά της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
στην Ελλάδα, το ABTTF είπε ότι οι 
εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης έχει στοχοποιηθεί λόγω 
της ρητορικής μίσους που έχει εδραιωθεί 
στην πολιτική και τα μέσα ενημέρωσης. 
Το ABTTF επίκρινε τον στιγματισμό 
και τη στόχευση εκπροσώπων της 
κοινότητας από ορισμένα μέσα 
ενημέρωσης, σημειώνοντας ότι οι 
φωτογραφίες των εκπροσώπων της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
έγιναν ανοιχτοί στόχοι με τη δημοσίευσή 
τους. Το ABTTF αναφέρθηκε στο 
γεγονός ότι ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
Ξάνθης Χουσεΐν Ζεϊμπέκ απειλήθηκε 
με θάνατο από ακροατήριο κατά τη 
διάρκεια της τοπικής τηλεοπτικής 
εκπομπής στην Ξάνθη τονίζοντας τη 
ρητορική μίσους που επικρατεί κατά 
των Τούρκων βουλευτών στην πολιτική. 

Εφιστώντας την προσοχή στον 
αντίκτυπο της πολιτικής στον λόγο 
και τη γλώσσα στα κυρίαρχα μέσα 
ενημέρωσης, το ABTTF δήλωσε ότι 
η χρήση των μέσων ενημέρωσης ως 
μέσου πρόκλησης και χειραγώγησης 
που μπορεί να οδηγήσει σε εχθρότητα 
προς τα μέλη μιας συγκεκριμένης 
ομάδας πρέπει να αποτραπεί.

Εκφράστηκαν τα προβλήματα των Τούρκων της Δυτικής 
Θράκης στα Ηνωμένα Έθνη

Στην ομιλία του στα Ηνωμένα Έθνη, 
στην οποία συμμετείχαν όλα τα 
κράτη του κόσμου, τα όργανα του 
ΟΗΕ και πολλοί εκπρόσωποι της 
κοινωνίας των πολιτών, το ABTTF 
είπε ότι η Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης θεωρείται απειλή στη χώρα 
της, και ως εκ τούτου έχει τεθεί 
στόχος της ρητορικής μίσους στην 
πολιτική και τα μέσα ενημέρωσης.
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Εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
παρευρέθηκαν στη Γενεύη για το Φόρουμ των Μειονοτήτων του ΟΗΕ

Η 15η Σύνοδος του Φόρουμ για τα 
Μειονότητες των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) 
πραγματοποιήθηκε στις 1-2 Δεκεμβρίου 
2022 και έλαβε χώρα στη Γενεύη της 
Ελβετίας. Στο Φόρουμ με θέμα «30η επέτειος 
της Διακήρυξης των Ηνωμένων Εθνών για 
τα δικαιώματα των ατόμων που ανήκουν 
σε εθνικές ή εθνοτικές, θρησκευτικές και 
γλωσσικές μειονότητες» συμμετείχε η Melek 
Kırmacı Arık, Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTT) και ο Kerem Abdura-
himoğlu Ειδικός για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 
από το Σύλλογο Επιστημόνων Μειονότητας 
Δυτικής Θράκης(ΣΕΜΔΘ) ως εκπρόσωποι 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης. 

Κατά τις διήμερες συνεδριάσεις του Φόρουμ, 
όπου μελετήθηκε το κανονιστικό πλαίσιο της 
Διακήρυξης των Ηνωμένων Εθνών για τα 
Δικαιώματα των Προσώπων που ανήκουν 
σε Εθνικές ή Εθνοτικές, Θρησκευτικές και 
γλωσσικές Μειονότητες, συζητήθηκε ο 
ρόλος των υπερασπιστών των δικαιωμάτων 
των μειονοτήτων στην εφαρμογή της 
διακήρυξης. ,ενώ αξιολογήθηκε το τι 
πρέπει να γίνει ώστε να γεφυρωθεί το 
χάσμα μεταξύ ρητορικής και πρακτικής 
στην εφαρμογή της διακήρυξης αντίστοιχα. 

Το ABTTF παίρνοντας το λόγο τη δεύτερη 
μέρα του φόρουμ δήλωσε ότι η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης αυτονομήθηκε 
στον τομέα της εκπαίδευσης και της 
θρησκείας με τη Συνθήκη της Λωζάνης 
του 1923, αλλά αυτή η αυτόνομη δομή 
καταστράφηκε με νόμους και εγκυκλίους στη 
μετά το 1967 περίοδο. Το ABTTF δήλωσε 
ότι η Ελλάδα δεν αναγνωρίζει την Τουρκική 
ταυτότητα και χρησιμοποιεί τον ορισμό 
της «μουσουλμανικής μειονότητας» στη 
Θράκη, καθώς έδωσε το παράδειγμα της 
συνάντησης του Έλληνα Πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη με μαθητές τουρκικών 

δημοτικών σχολείων της Ροδόπης στις 24 
Νοεμβρίου 2022, και τόνισε πως παρόλο που 
στα τουρκικά δημοτικά σχολεία παρέχεται 
δίγλωσση εκπαίδευση στα Τουρκικά και 
τα Ελληνικά σύμφωνα με τη Συνθήκη της 
Λωζάνης, ο Μητσοτάκης δεν αναφέρθηκε 
καν ότι η γλώσσα εκπαίδευσης που δίνεται 
σε αυτά τα σχολεία ήταν η τουρκική. Το 
ABTTF δήλωσε ότι η Ελλάδα δεν έχει 
εφαρμόσει τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
(ΕΔΔΑ) για περισσότερα από 14 χρόνια σε 
υποθέσεις γνωστές ως ομάδα υποθέσεων 
Μπεκίρ Ουστά και Λοιποί που σχετίζονται 
με την παραβίαση της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης τονίζοντας ότι η Ελλάδα 
έχει κλείσει συλλόγους που περιέχουν 
την λέξη «Τουρκική» στην ονομασία τους. 

Το ABTTF δήλωσε ότι, εκτός από την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης και η 
Τουρκική κοινότητα που ζει στη Ρόδο και 
την Κω στην Ελλάδα δεν ορίστηκε επίσης 
ως μειονότητα στερήθηκαν τα μειονοτικά 
τους δικαιώματα, επειδή τα Δωδεκάνησα δεν 
ανήκαν στην Ελλάδα κατά την υπογραφή της 
Συνθήκης της Λωζάνης υπογραμμίζοντας 
παράλληλα ότι στερήθηκε με την πάροδο 
του χρόνου το δικαίωμα της εκπαίδευσης 

στη μητρική της γλώσσα και το δικαίωμα να 
εκλέγει τους θρησκευτικούς της ηγέτες από 
την Τουρκική κοινότητα στη Ρόδο και την Κω 
μετά την παράδοση των νησιών στην Ελλάδα.

Η ΣΕΜΔΘ δήλωσε ότι η Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης έχει το δικαίωμα να ιδρύει 
και να διαχειρίζεται τα δικά της σχολεία, 
αλλά αυτό το δικαίωμα έχει παραβιαστεί με 
αναφορά στη στέρηση των δικαιωμάτων 
των μελών εφορευτικών επιτροπών στη 
διαχείριση των σχολείων ως παράδειγμα 
αυτής της κατάστασης. Η ΣΕΜΔΘ δήλωσε ότι 
τους έχει αφαιρεθεί το δικαίωμα εκλογής των 
μουφτήδων, οι οποίοι είναι οι θρησκευτικοί 
ηγέτες της τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης στον θρησκευτικό τομέα καθώς 
τόνισε πως το κράτος δεν αναγνωρίζει του 
Μουφτήδες που έχουν επιλεγεί από την 
κοινωνία και τους διορίζει. Δηλώνοντας 
ότι η Τουρκική κοινότητα στη Ρόδο και 
την Κω δεν αναγνωρίζεται ως μειονότητα 
από την Ελλάδα, η ΣΕΜΔΘ σημείωσε ότι 
δεν παρέχεται εκπαίδευση στη μητρική 
τους γλώσσα και το δικαίωμα να εκλέγουν 
θρησκευτικούς ηγέτες στους Τούρκους που 
ζουν στα νησιά. Η ΣΕΜΔΘ δήλωσε ότι οι 
εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών 
στην περιοχή στοχοποιούνται στα μέσα 
ενημέρωσης μετά τις διεθνείς συναντήσεις 
στις οποίες συμμετέχουν για την υπεράσπιση 
των δικαιωμάτων των μειονοτήτων και ότι 
οι εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών 
εκτίθενται σε ποινικές και οικονομικές έρευνες.

Η Ελλάδα, χρησιμοποιώντας το 
δικαίωμα της απάντησης, ισχυρίστηκε ότι 
εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις της σχετικά 
με την Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
αποκαλώντας την «μειονότητα στη Θράκη».

Στο Φόρουμ, που πραγματοποιήθηκε 
με θέμα την 30η επέτειο της 
Διακήρυξης του ΟΗΕ για τα 
δικαιώματα των ατόμων που 
ανήκουν σε εθνικές ή εθνοτικές, 
θρησκευτικές και γλωσσικές 
μειονότητες, το ABTTF και η ΣΕΜΔΘ 
εξέφρασαν τα προβλήματα της 
Τουρκικής κοινότητας των Τούρκων 
της Ρόδου και Κω στον τομέα των 
δικαιωμάτων των μειονοτήτων.
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Το ABTTF παρευρέθηκε στη Συμπληρωματικό Συνέδριο 
Ανθρώπινης Διάστασης του ΟΑΣΕ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABT-
TF) εκπροσωπώντας την Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης 
παρευρέθηκε στο Συμπληρωματικό 
Συνέδριο Ανθρώπινης Διάστασης του 
Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη 
Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) 
που πραγματοποιήθηκε στη Βαρσοβία, 
την πρωτεύουσα της Πολωνίας, 
στις 28-29 Σεπτεμβρίου 2022.

Ο Deniz Servantie από την 
Αντιπροσωπεία του ABTTF στις 
Βρυξέλλες παρευρέθηκε στη στη 
δεκαήμερη διάσκεψη με θέμα 
την κατάσταση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και των θεμελιωδών 
ελευθεριών στην περιοχή του 
ΟΑΣΕ, που διοργάνωσε η πολωνική 
Προεδρία του ΟΑΣΕ με την υποστήριξη 
του Γραφείου του ΟΑΣΕ για τους 
Δημοκρατικούς Θεσμούς και τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα (ODIHR).

Το ABTTF μιλώντας στη συνεδρία με τίτλο 
«Ρατσισμός, ξενοφοβία, διακρίσεις και 
μισαλλοδοξία, συμπεριλαμβανομένων 
εκείνων που βασίζονται στη θρησκεία 
ή τις πεποιθήσεις», της διάσκεψης στην 
οποία συμμετείχαν κράτη μέλη  του 
ΟΑΣΕ, μη κυβερνητικές οργανώσεις, 
διεθνής οργανισμοί και εκπρόσωποι 
της κοινωνίας των πολιτών σημείωσε 
ότι συνεχίζονται οι συστηματικές 
παραβιάσεις της θρησκευτικής 
αυτονομίας της Τουρκικής κοινότητας 

Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα, 
εγγυημένες από τις συνθήκες. Το ABTTF 
δήλωσε ότι το κράτος δεν αναγνωρίζει 
τους μουφτήδες που εκλέγονται από την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης και 
ότι υπάρχει διπλή δομή στη Δυτική Θράκη 
αποτελούμενη από τους διορισμένους 
από το κράτος και τους εκλεγμένους 
μουφτήδες, τονίζοντας ότι οι μουφτήδες 
που επέλεξε η Τουρκική κοινότητα 
δικάστηκαν και καταδικάστηκαν 
σε φυλάκιση για παράνομη 
χρήση θρησκευτικών συμβόλων.

Σημειώνοντας ότι η θρησκευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης αποδυναμώθηκε 
περαιτέρω με το Προεδρικό Διάταγμα 
υπ. Αρθ. 52/2019 και τον νέο νόμο 
υπό τον τίτλο «Εκσυγχρονισμός των 
Μουφτείων στη Θράκη» που εγκρίθηκε 
από το Ελληνικό κοινοβούλιο στις 29 
Ιουλίου 2022, το ABTTF δήλωσε ότι 
με τον νέο νόμο, ο οποίος παραβιάζει 
τη Συνθήκη των Αθηνών του 1913 και 

τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, 
το κράτος στόχευει στην καθιέρωση 
πλήρους ελέγχου και εποπτείας 
στους αυτόνομους μουφτήδες.

Το ABTTF ανέφερε ότι μετά τον θάνατο 
του Μουφτή Ξάνθης Αχμέτ Μετέ, 
κατά την εκλογή νέου μουφτή στην 
Ξάνθη, βουλευτές και εκπρόσωποι 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης βρέθηκαν άμεσα στο 
στόχαστρο της πολιτικής και των ΜΜΕ.”

Υπογραμμίζοντας ότι οι πολιτικές και οι 
πρακτικές της Ελλάδας σχετικά με την 
ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και το 
δικαίωμα άσκησης της θρησκευτικής 
ελευθερίας της τουρκικής κοινότητας 
της Δυτικής Θράκης δεν είναι σε 
καμία περίπτωση ασυμβίβαστες με τα 
πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) 
και τα πρότυπα της ΕΕ στα οποία είναι 
μέλος, και την Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στην οποία 
είναι συμβαλλόμενο μέρος, το ABTTF 
κάλεσε την Ελληνική κυβέρνηση να 
σεβαστεί το δικαίωμα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης να εκλέγει 
τους δικούς της θρησκευτικούς ηγέτες, 
τους μουφτήδες, σύμφωνα με τη Συνθήκη 
των Αθηνών του 1913 και τη Συνθήκη της 
Λωζάνης του 1923.  Το ABTTF κάλεσε 
επίσης την Ελλάδα να καταργήσει τον 
νέο νόμο με τίτλο «Εκσυγχρονισμός 
των Μουφτείων στη Θράκη» με το 
Προεδρικό Διάταγμα υπ. Αρθ. 52/2019.

Στο συνέδριο, το ABT-
TF ανέδειξε τα τρέχοντα 
προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης 
καθώς και την αυξανόμενη 
στόχευση της στην πολιτική 
και στα μέσα ενημέρωσης.
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Παράλληλη έκθεση από το ABTTF στην έκθεση του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) συνέταξε 
μια παράλληλη έκθεση ως απάντηση 
στα ζητήματα που αφορούν την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
και περιλαμβάνονται στην έκθεση 
του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων της Ελλάδας με 
τίτλο «Περιστατικά εις βάρος χώρων 
θρησκευτικής σημασίας στην Ελλάδα 
το 2021» η οποία δημοσιεύτηκε στις 3 
Ιανουαρίου 2023 και την διαβίβασε στον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, στον Έλληνα 
Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
και σε άλλες αρμόδιες δημόσιες αρχές. 

Στην παράλληλη έκθεσή του, το 
ABTTF περιέγραψε λεπτομερώς τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης, 
η οποία έχει θρησκευτική αυτονομία 
σύμφωνα με διμερείς και διεθνείς 
συνθήκες, στον θρησκευτικό τομέα 
καθώς εξέφρασε τις απόψεις και τα 
αιτήματά της. Στην παράλληλη έκθεσή 

του, το ABTTF ανέφερε επίσης την 
κατάσταση των τζαμιών και των χώρων 
λατρείας στη Δυτική Θράκη, καθώς 
και τα θρησκευτικά προβλήματα της 
Τουρκικής κοινότητας στη Ρόδο, την 
Κω και τα Δωδεκάνησα εστιάζοντας 
στα τρέχοντα προβλήματα που 
σχετίζονται με τη διατήρηση ιστορικών, 
αρχιτεκτονικών και πολιτιστικών 
μνημείων που κληρονομήθηκαν από 
την Οθωμανική περίοδο στα νησιά. 

Το ABTTF δήλωσε ότι η έκθεση 
αντικατοπτρίζει την επίσημη κρατική 
γνώμη στο σύνολό της, επικρίνοντας 
το γεγονός ότι η έκθεση του 
Υπουργείου περιέχει ελλιπείς και 
αντιφατικές πληροφορίες για θέματα 
που σχετίζονται με την Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης και ότι δεν 
γίνεται αναφορά στα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει η Τουρκική 
κοινότητα στον θρησκευτικό τομέα. 

Το ABTTF δήλωσε ότι στην έκθεση 
του Υπουργείου δεν γίνεται κάνει καμία 
αναφορά στο Πρωτόκολλο του 1830, 
τη Συνθήκη του 1881, τη Συνθήκη 

των Αθηνών του 1913 και τη Συνθήκη 
Ειρήνης της Λωζάνης του 1923, 
που καθορίζουν το καθεστώς και τα 
δικαιώματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης στον θρησκευτικό 
τομέα, επισημαίνοντας το γεγονός ότι 
το κράτος στέρησε το δικαίωμα της 
Τουρκικής κοινότητας να εκλέγει τους 
μουφτήδες της ενώ δεν παρενέβη στην 
εσωτερική λειτουργία των κοινοτήτων 
που ανήκουν σε άλλες αναγνωρισμένες 
θρησκείες στη χώρα. To ABT-
TF υπογράμμισε ότι η θρησκευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας, 
η οποία καθίσταται αυτόνομη στο 
θρησκευτικό τομέα με διμερείς και 
διεθνείς συνθήκες, παραβιάζεται 
συνεχώς και αγνοείται από διάφορους 
νόμους και πρακτικές, δηλώνοντας ότι 
ο νόμος Υπ. Αρθ.  4964/2022 με τίτλο 
«εκσυγχρονισμός των Μουφτείων στη 
Θράκη», που εγκρίθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων τον Ιούλιο του 2022 
αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα 
για αυτό. Ωστόσο το ABTTF σημείωσε 
ότι οι απόψεις και οι αντιρρήσεις της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, 
που ήταν ο άμεσος αποδέκτης του 
θέματος, δεν ελήφθησαν υπόψη 
κατά την προετοιμασία του νόμου.

Το ABTTF σημείωσε ότι με τον νόμο 
4964/2022, η διοικητική λειτουργία της 
αυτόνομης Μουφτείας τέθηκε υπό τον 
έλεγχο του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων και μετατράπηκαν σε 
δημόσιους φορείς που υπάγονται στο 
Υπουργείο, με αναφορά στο γεγονός ότι 
με τον σχετικό νόμο το κράτος στοχεύει 
να εδραιώσει τον πλήρη έλεγχο των 
αυτόνομων Μουφτείων με σκοπό να 
καταργήσει πλήρως τη θρησκευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας. 

Πρόεδρος ABTTF: «Απαιτούμε 
από την κυβέρνηση να 
καθιερώσει έναν άμεσο 
διάλογο με την κοινότητα 
μας για όλα τα θέματα που 
αφορούν την κοινότητας 
μας και να υιοθετήσει μια 
πραγματική πολιτική που θα 
βασίζεται στην ειλικρίνεια αντί 
σε μια μονομερή, επιβλητική 
και μεροληπτική προσέγγιση. 
Θέλουμε  αυτή η παράλληλη 
έκθεση να αποτελέσει ένδειξη 
της αναζήτησής μας για 
διάλογο με την κυβέρνηση, 
στην οποία περιγράφουμε τα 
προβλήματά μας σχετικά με τη 
θρησκευτική μας αυτονομία.»
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Το ABTTF δήλωσε ότι ο νόμος με 
ημερομηνία 29 Ιουλίου 2020 και αριθμό 
4713/2020 για τη «Εκσυγχρονισμό 
της ιδιωτικής εκπαίδευσης και άλλες 
επείγουσες διατάξεις» είναι μια άλλη 
άμεση κρατική παρέμβαση ως προς 
τη λειτουργία θρησκευτικών σχολείων 
(μεντρεσές) αυτόνομου καθεστώτος 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτική Θράκης, ασκώντας κριτική 
στον καθορισμό των τοποτηρητών 
Μουφτήδων που διορίζονται από την 
κυβέρνηση και δεν αναγνωρίζονται από 
την Τουρκική κοινότητα, ως πρόεδροι 
των Εφορευτικών Επιτροπών των 
Ιεροσπουδαστηρίων σε Κομοτηνή και 
Ξάνθη, με απόφαση που υπέγραψε ο 
Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων 
τον Φεβρουάριο του 2021, σε αντίθεση 
με τις διμερείς και διεθνείς συμφωνίες. 

Όσον αφορά τα περιστατικά που 
συνέβησαν σε χώρους λατρείας, το 
ABTTF σημείωσε την επίθεση που έλαβε 
χώρα στο Διδυμότειχο τον Ιανουάριο 
του 2022 στην οποία μια αντιισλαμική 
αφίσα που έγραφε «Σταματήστε 
τον εξισλαμισμό του Έβρου τώρα!» 
αναρτήθηκε σε έναν τοίχο απέναντι από 
το ιστορικό τζαμί Τσελεμπί Σουλτάν 
Μεχμέτ το οποίο κληρονομήθηκε από 
την Οθωμανική Αυτοκρατορία και 
υπέστη ζημιές από τη πυρκαγιά που 
σημειώθηκε το 2017 ενώ οι εργασίες 
αποκατάστασης συνεχίζονται ακόμη. 

Το ABTTF ανέφερε ότι η δήλωση στην 
έκθεση του Υπουργείου σχετικά με 
την απλούστευση των πολεοδομικών 
διαδικασιών που προβλέπονται για 
την επισκευή ή την κατασκευή τζαμιών 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης δεν αντικατοπτρίζει την 
πραγματικότητα και ότι εξακολουθούν να 
υπάρχουν προβλήματα πολεοδομικού 

σχεδιασμού για τα τζαμιά ειδικά σε 
ορεινές περιοχές της Δυτικής Θράκης. 
Απαιτώντας να αποκατασταθεί άμεσα το 
ιστορικό τζαμί Τσελεμπί Σουλτάν Μεχμέτ 
στο Διδυμότειχο έτσι ώστε να διατηρηθεί 
για τις μελλοντικές γενιές ως μέρος της 
αρχιτεκτονικής κληρονομιάς, το ABTTF 
επέκρινε το γεγονός ότι ένα σημαντικό 
μέρος των τζαμιών που απέμειναν 
από την Οθωμανική περίοδο σε όλη 
τη χώρα αφέθηκαν εγκαταλελειμμένα 
και ορισμένα από αυτά υποβλήθηκαν 
σε μακροχρόνιες διαδικασίες 
αποκατάστασης. Το ABTTF σημείωσε 
επίσης ότι στη Θεσσαλονίκη, τη δεύτερη 
μεγαλύτερη πόλη της χώρας, όπου ζουν 
χιλιάδες μουσουλμάνοι, δεν υπάρχουν 
ακόμα τζαμιά και μουσουλμανικά 
νεκροταφεία ανοιχτά για προσκύνηση. 

Επί του θέματος ο Πρόεδρος του ABT-
TF Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: 
«Στη φετινή έκθεση του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων βλέπουμε 
ότι επαναλαμβάνεται η επίσημη κρατική 
διατριβή, αγνοούνται οι ενστάσεις μας 
για παρεμβάσεις στη θρησκευτική 
μας αυτονομία και συνεχίζεται μια 
μονομερής και επιβλητική προσέγγιση. 
Ο νέος νόμος για τις Μουφτείες, που 
στοχεύει στην πλήρη κατάργηση της 

θρησκευτικής μας αυτονομίας, είναι μη 
έγκυρος για την κοινότητα μας. Από την 
άλλη, ανησυχητική είναι η δήλωση στον 
πρόλογο της έκθεσης του Υπουργείου 
ότι καθορίστηκαν οι προτεραιότητες 
για τη θέσπιση νέου θεσμικού πλαισίου 
για τα θρησκευτικά σχολεία της 
Δυτικής Θράκης και τους κληρικούς 
της κοινότητας μας. Το κράτος αγνοεί 
τη θρησκευτική μας αυτονομία όταν 
πρόκειται για την κοινότητα μας, 
παρεμβαίνει στη θρησκευτική μας 
αυτονομία με κάθε ευκαιρία και δείχνει 
αυτές τις παρεμβάσεις ως θετικά 
βήματα για την κοινότητα μας ενώ 
δεν παρεμβαίνει στη δομή και την 
εσωτερική λειτουργία των κοινοτήτων 
άλλων γνωστών θρησκειών στη χώρα 
μας. Απαιτούμε από την κυβέρνηση να 
καθιερώσει έναν άμεσο διάλογο με την 
κοινότητα μας για όλα τα θέματα που 
αφορούν την κοινότητας μας και να 
υιοθετήσει μια πραγματική πολιτική που 
θα βασίζεται στην ειλικρίνεια αντί σε μια 
μονομερή, επιβλητική και μεροληπτική 
προσέγγιση. Θέλουμε  αυτή η παράλληλη 
έκθεση να αποτελέσει ένδειξη της 
αναζήτησής μας για διάλογο με την 
κυβέρνηση, στην οποία περιγράφουμε 
τα προβλήματά μας σχετικά με 
τη θρησκευτική μας αυτονομία.»
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Ευροπαϊκή Ομαοσποντία Τουύρκων Δυτικής Θράκης 
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe 

Κεντρικά Γραφεία ΕΟΤΔΘ
Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Γερμανία
Τηλ: +49 (0) 2302 91 32 91 - Φαξ: +49 (0) 2302 91 32 93 

Γραφείο Βρυξελλών ΕΟΤΔΘ
Square de Meeûs 38/40, B-1000 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Κιν.: +32 (0) 474 45 45 76

Γραφείο Αθηνών ΕΟΤΔΘ
Λαγουμιτζή 24., Τ.Κ. 17671, Αθήνα, Ελλάδα
Tηλ.: +30 (0) 211 109 72 33 - Κιν.: +30 (0) 694 467 36 61

Email: info@abttf.org - www.abttf.org

Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμαζ Αρχισυντάκτης: Μερβέ Οζτιργιακή

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

Πραγματοποιήθηκε η εκδίκαση της αγωγής αποζημίωσης που υπέβαλε 

το ABTTF κατά του ειδησεογραφικού ιστότοπου newsbreak.gr
Η εκδίκαση της αγωγής αποζημίωσης 
που κατέθεσε το ABTTF κατά του newsb-
reak.gr, το οποίο έκανε συκοφαντικές 
και ψευδείς ειδήσεις για την Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης(ABTTF), πραγματοποιήθηκε 
στην Αθήνα στις 16 Φεβρουαρίου 2023.

Στην ακροαματική διαδικασία παρέστη 
ο Πρόεδρος του ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού μαζί με τον δικηγόρο του ABTTF 
στο Μονομελές Πολιτικό Πρωτοδικείο 
Αθηνών. Το δικαστήριο αναμένεται να 
ανακοινώσει την απόφασή του μέσα 
στους επόμενους μήνες.. Το δικαστήριο 
αναμένεται να ανακοινώσει την απόφασή 
του μέσα στους επόμενους μήνες.

Ο ειδησεογραφικός ιστότοπος newsbre-
ak με έδρα την Αθήνα είχε δημοσιεύσει 
άρθρο με τίτλο «Πρόκληση από το ABT-
TF με τη σημαία της Δυτικής Θράκης» 
στις 27.10.2022 σχετικά με την 21η 
Τακτική Γενική Συνέλευση του ABT-

TF με αβάσιμες κατηγορίες κατά του 
ABTTF, με αποτέλεσμα το ABTTF 
άσκησε αγωγή αποζημίωσης κατά του 
ειδησεογραφικού ιστότοπου newsb-
reak.gr και της εταιρείας στην οποία 
ανήκει ο ιστότοπος στο Μονομελές 
Πολιτικό Πρωτοδικείο Αθηνών. Ως 
ημερομηνία ακροαματικής διαδικασίας 
ορίστηκε η 3η Νοεμβρίου 2022 από 

το δικαστήριο, αλλά η ακροαματική 
διαδικασία αναβλήθηκε για τις 16 
Φεβρουαρίου 2023 ως αποτέλεσμα 
του αιτήματος αναβολής του αντιδίκου.

Όσον αφορά το θέμα ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε: «Ήμουν παρών στην 
αίθουσα του δικαστηρίου για την 
εκδίκαση της αγωγής αποζημίωσης που 
καταθέσαμε κατά του ειδησεογραφικού 
site newsbreak.gr, το οποίο έκανε 
ψευδείς ειδήσεις για την Ομοσπονδία 
μας. Δεν θα μπορούσαμε να 
μείνουμε σιωπηλοί στην προσπάθεια 
δυσφήμισης της Ομοσπονδίας 
μας, η οποία υπερασπίζεται τα 
δικαιώματα της κοινότητας μας 
στα πλαίσια των δημοκρατικών 
νομικών κανόνων από πρώτη ημέρα 
που ιδρύθηκε. Εμπιστεύομαι το 
δικαστικό σύστημα της χώρας μας.»


